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Care sunt pașii care trebuie parcurși pentru a avea o SIDU?

În tutorialul de astăzi, vom prezenta câteva concepte de bază care stau la baza SIDU,
respectiv o metodologie care trebuie parcursă pentru a avea o SIDU.

Ce înseamnă Planificarea strategică urbană?

Planificarea strategică urbană este un proces sistematic prin care o localitate agreează
anumite obiective de dezvoltare pe termen lung, cel puțin 5 ani și un plan de acțiuni
pentru atingerea lor.  În urma planificării  strategice se pot lua decizii  cu privire la  ce
trebuie făcut pentru localitate, când trebuie făcut, cum trebuie făcut şi cine trebuie să o
facă.

Rezultatul planificării strategice este o strategie de dezvoltare urbană. 

Planificarea strategică integrată este un concept care răspunde provocărilor din ce în ce
mai complexe cu care se confruntă orașele de astăzi și urmărește să trateze orașul în mod
holistic,  urmărind  interconexiunile  și  modul  în  care  se  influențează  sectoarele  de
dezvoltare  între ele.

Există multe dezbateri în jurul  definirii  caracterului  integrat al dezvoltării  urbane și o
serie de instrumente suport pentru analiza caracterului integrat al unei strategii.

Exemplu de instrumente suport: Self-Assessment Tool for Integrated Action Plan dezvoltat
în cadrul URBACT sau Self-Assessment Tool for Sustainable Urban Development Strategies,
dezvoltat  de  Joint  Research  Centre  pentru  Comisia  Europeană.  Oricare  din  aceste
instrumente  oferă  posibilitatea  ca  fiecare  oraș  să  își  autoevalueze  strategia  pentru  a
verifica caracterul integrat.

Ciclul de viață al unui SIDU

Pentru a elabora o strategie integrată este foarte important să se respecte o succesiune
de pași.

Ciclul de viață al unei SIDU cuprinde  4 mari etape de planificare strategică, pe care îi
vom dezvolta, pe rând în materialele următoare.
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1. ”Unde Suntem?” este prima etapă și își  propune să evalueze cu atenție cine ar
trebui  să  fie  implicat  în  procesul  de  elaborare SIDU  și  cum va  fi  acest  proces
organizat. De asemenea, oferă o poză realistă a poziției actuale a localității, pe
baza unei analize-diagnostic.

2. ”Unde mergem sau Încotro ne îndreptăm?” este cea de-a doua etapă și stabilește
viziunea și obiectivele de dezvoltare ale orașului  pentru viitor și  se bazează pe
rezultatele analizei din prima etapă.

3. ”Cum vom ajunge unde ne dorim?” este a treia etapă și presupune concretizarea
viziunii și obiectivelor în direcții și planuri de acțiune clare.

4. ”Cum implementăm și cum evaluăm SIDU?” este a patra etapă, care asigură faptul
că planurile de acțiune sunt implementate și este urmărită atingerea obiectivelor. 
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